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A Missão Continente reuniu em Sessão Plenária o Conselho Estratégico, que contou com a participação de Alexandra Figueiredo, Vogal do Conselho Diretivo da 
Agência Nacional para a Qualificação e o Ensino Profissional,  Mónica Ventosa, Diretora-Geral Adjunta da Associação Portuguesa de Empresas de Distribuição,  
Helena Real, Secretária-Geral da Associação Portuguesa de Nutrição,  Alexandra Botelho, Técnica Superior na Comissão para a Cidadania e a Igualdade de Género, 
Sara Valente, Diretora-Geral da Cruz Vermelha Portuguesa,  Hélder Pais, Diretor dos Serviços do Desenvolvimento Curricular da Direção-Geral da Educação,  Sónia 
Dias, Diretora da Escola Nacional de Saúde Pública,  Isabel Jonet, Presidente da Federação Portuguesa dos Bancos Alimentares Contra a Fome, Fernando Gomes, 
Presidente da Federação Portuguesa de Futebol,  Karin Wall, Diretora do Instituto de Ciências Sociais,  Cláudia Cordovil, Professora no Instituto Superior de 
Agronomia,  Filipe Almeida, Presidente da Estrutura Missão Portugal Inovação Social,  Alexandra Azevedo, Presidente da Quercus,  Hunter Halder, Presidente da 
Re-food,  Luís Jacob, Presidente da Rede de Universidades Seniores e Inês Azevedo, Presidente da Sociedade Portuguesa de Pediatria.

PRINCIPAIS RECOMENDAÇÕES
Poupar e proteger o acesso e a utilização de água • Apoiar o grande número de cuidadores informais que se verifica em Portugal, 

e que tenderá a aumentar • Melhorar a capacidade de planeamento de refeições e gestão alimentar da família • Estimular o contacto 
entre a comunidade escolar e a realidade agrícola • Instituir métricas em pegada de azoto • Aumentar a proteção e cuidados à população 

envelhecida e isolada • Criar mais sustentabilidade na exploração dos mares e dos solos • Investir no futuro das crianças, garantindo 
o direito a alimentação, educação, saúde, habitação e cultura • Capacitar as organizações para um maior impacto nas comunidades 

• Continuar a combater a pobreza inter-geracional • Contribuir para atenuar a tensão social a partir das lojas 
• Estimular a prática desportiva de forma acessível a toda a população em geral, e a crianças em particular • Ajudar a tornar a rua, 

novamente, um local seguro, saudável e divertido de convívio, crescimento e aprendizagem informal • Promover uma cidadania ativa 
• Contrariar o recuo na situação profissional, social, económica e familiar da mulher, fortemente atingida pelo contexto pandémico 

• Investir mais em saúde, para prevenir mais a doença • Partilhar boas práticas em responsabilidade social entre setores

À semelhança do 
que aconteceu em 
2021/2022, a Missão 
Continente vai agora 
promover trabalhos 
com os Conselheiros 
e seus representantes, 
no âmbito das 
recomendações feitas 
nesta Sessão Plenária.

O Conselho Estratégico contribui para a avaliação do contexto atual da sociedade 
portuguesa e para o delinear da estratégia e das iniciativas da Missão Continente 
que respondam àqueles que são considerados os mais prementes desafios.

10 de outubro 
de 2022

Nesta 2ª Sessão Plenária, os Conselheiros responderam ao desafio:

Em contexto de pós-pandemia, guerra na Europa e grandes transformações 
sociais e económicas, que áreas de intervenção são prioritárias em Portugal?

O Conselho Estratégico da Missão Continente é constituído pelas seguintes organizações:


